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Avtomat — Konc¢ni stroj stanj
FSM (Finite state machine): A = {X,S,Z, 5, A}

Moorov avtomat (MO): Logika Register Izhodna
za Stanj logika

&: XxS—S X naslednje
é stanie é (trenutno

stanje)
A S—>Z 5 A

Ura

Mealyjev avtomat (ME):

Logika Register Izhodna
00 XxS—S za Stanj logika
naslednje q (trenutno
M XxS—>Z stanje stanje)
d A

Ura




Primer: Pretvorba med avtomati: Mealy — Moore

|) Diagram prehajanja stanj - Mealy 3) Tabela prehajanja stanj - Moore
Zo | Zo | %0 | %0 | %41
x1/z Xolzg 500 |S10 [S20 |930 [S31
=0 SO Sl x1/ZO
x0/Z0 x0/Z0
x]_/Zl 53 Sz x1/ZO
x0/ZO

2) Tabela prehajanja stanj - Mealy

So $1 S S3
Xo S1/z¢ |S2/2z0 | S3/20 | So/Z0

X1 So/zy | S1/20 | S2/20 | S3/21




Moore (prejSnja pretvorba) - Mealy

|) Tabela prehajanja stanj - Moore

Zo | Z0 [ Zo | %0 | Z1
So0 | S0 [Sz0 | Ss0 [Ss1
Xo |S510 [S20 530 [S00 |Soo
X1 |[Soo |S10 |S20 |531 |S31

2) Tabela prehajanja stanj - Mealy

3) Koncna pretvorba - Mealy

So $1 S S3
X0 $1/20 | S2/z0 | S3/20 | So/20
X1 So/zo | S1/20 |S2/20 | S3/%

SOO SlO SZO 530 531
X0 510/20 520/20 S30/ZO 500/Z0 500/Z0 -
X1 S00/20 | S10/20 | S20/20 ||S31/21 Tm

Resitev je Mealyjev avtomat
iz prejSnje pretvorbe.

Izhodno ¢rko razberemo
iz stanja v katerega bomo
presli

Enaki prehodi stanj, enaki izhodi pri posamezni vhodni crki
— zdruzimo stanji S3g = S34 in vsa stanja preimenujemo v :

Soo0 = S0, S10 = 51,520 = 52,530 = 531> S3




Primer: Razpoznavanje niza

Moorov avtomat je podan z vhodno mnozico X = (x4,x,) in izhodno mnozico

Y = (y4,¥,). Izhod naj bo y4, Ce je na vhodu zaporedje x,x,, sicer pa je izhod y,.

Naloge:
0 Definirajte diagram prehajanja stanj (DPS):
Primer zaporedja vhodov in izhodov:
= Vhod: X{X5X5X{X{X9X{X2X2X2Xq ...
= lzhod: yy¥2¥1Y2Y2Y2Y2Y2Y1Y1Y2---
0 Moorov avtomat pretvorite v Mealyev avtomat,
0 Moorov in Mealyjev avtomat realizirajte s T pomnilnimi celicami in

0 Mealyjev avtomat realizirajte v Logisimu



Primer: Razpoznavanje niza - Diagram prehajanja stanj

|. Zacetno stanje oznacimo z s; in dolo¢imo izhod y,.Temu sledi zaporedje stanj z izhodom
Y, in prehodoy, ki vodijo v stanje z izhodom y;.

° xz ° xz
Y2 Y2 V1

Za vsa stanja v nadaljevanju doloc¢imo:
prehode iz stanj S;, S,, S3 ob pojavu vhoda x; in

prehod iz S; ob pojavu vhoda x,.

Y1

Vhodna crka X1 [ X2 [X2 [X1 [X1 | X2 | X1 | X2 | X2 | X2 | Xq
Stanje Sl Sl Sz S3 Sl Sl SZ Sl Sz 53 S3 Sl
Izhodna crka Yo | Y2 [ V1 | V2 [YV2 |V2 |V2 |Y2 |V1 |V1 |V2




Primer: Razpoznavanje niza - Pretvorba Moore -> Mealy

| Zapisite tabelo prehajanja stanj Moorovega avtomata:

X1 |81 |81 | S
Xo | S2 |83 | S3

2. lzpisite abecede Mealyjevega avtomata:
X={x1, x3}
S={S$1, S2, S3}
Y={y1, y2}

3. Mealyjev avtomat podamo tabelari¢no in s pomocjo diagrama prehajanja stan;:

S S, S Popolnoma enaiprehodi in izhodi
X1 | SulY2 | Silya | Silyo zdruzimo: S, — Sy3
X2 | S2/y2 | S3/y1 | Salys S3 = 523




Primer: Razpoznavanje niza - Pretvorba Moore -> Mealy

S: So S3 S1 S23
X1 51/y2 51/)’2 SllyZ X1 51/)’2 SllyZ
X SZ/J’Z 53/3’1 53/3’1 X 523/)’2 523/3’1

\ )
I

Popolnoma enaki prehodi in izhodi

3

zdruzimo: S, = S,3
S3 = 523

VhOdna Erka xl xz xz xl xl xz x1 xz xz xz xl
Stanje S1 |51 |523 |S23 [ S1 |51 |S23 [ S1 |S23 |S23 [S23 | S1
Izhodna crka Yo | Y2 (Y1 | Y2 | Y2 (Y2 |Y2 |Y2 |V1 |V1 |)2




Primer: Razpoznavanje niza —Realizacija Moorovega a.

| Zapis kodirnih tabel: 0 q>
X S1 0 0
X1 0 S> 0 | Y1 0
Xy I S3 I 0 Y2 |
2. Pravilnostna tabela Moorovega avtomata:
41 q> X D'qy D'q, Y
0 0 0 0 0 I
0 0 I 0 I I
0 I 0 0 0 I
0 | | | 0 |
I 0 0 0 0 0
I 0 I I 0 0
| | 0 ? ? ?
| | | ? ? ?




Primer: Razpoznavanje niza —Realizacija Moorovega a.

3. Dolocitev vhodov v pomnilne celice:

q1 q X D'qy D'q, Y 21 ty
0 0 0 0 0 I 0 0
0 0 I 0 I I 0 I
0 I 0 0 0 I 0 I
0 I I I 0 I I I
I 0 0 0 0 0 I 0
I 0 I I 0 0 0 0
| | 0 ? 2 2 2 ?
| | | ? ? 2 2 ?
4. lzpis prek!copnih funkcij: N / X
0 1 0 1 Izhod Moorovega 0 1
00 00 | avtomata je odvisen le oo I | |
od trenutnega stanja
01 | 01| I | | ™ o1 I | |
41,42 al 7 1 41,42 ala [ 41,92 ala [
i i V izhodni funkciji ne -
101 | 10 smejo nastopati vhodne 10
t, =% qVXxq, t, = XV q, spremenljivke! \y =
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Primer: Razpoznavanje niza —Realizacija Moorovega a.

51 S23

X1 Sy, S1ly,

X2 Sa3ly, S23/91

I Zapis kodirnih tabel:

x q
X1 0 S1 0 V1 0

Xy | So3 | b2 |

2. Pravilnostna tabela Moorovega avtomata & dolocitev vhodov v pomnilne celice

q X
0 0
0 I
I 0
I I

Y
|
|
|
0

t
0
I
I
0

3. lzpis preklopnih funkcij:
t =q,Vx y=q, Tx
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Primer: Razpoznavanje niza — Realizacija v Logisim-u
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Naloga: Avtomat za nakup bomobnov

Realizirate Moorov avtomat za krmiljenje mehanskega stroja za bonbone.
Vstaviti je mozno kovanec za | EUR ali kovanec za 50 c. Stroj ne vraca drobiza.

Izhod y; odpre mehansko loputo za bonbone, ko je vstavljen zahtevan znesek.

Naloge:
0 Definirajte diagram prehajanja stanj (DPS):

Primeri nakupa bomobonov:

Denar: CCC, CCE, CE, EC, EE
Bomboni: (Y): yoYoY1,  YoYoY1, YoY1s YoY1s Yoy
0 Moorov avtomat realizirajte s T pomnilnimi celicami, logi¢nimi vrati NOT, AND, in

OR.

» Delovanje avtomata preveri v Logisimu tako, da v datoteki Bomboni.circ (objavljena
je na ucilnici) dopolnis podvezje z imenom 'avtomat’.
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Dodatna naloga: Avtomat za razpoznavanje niza ¢rk

Realizirajte Moorov avtomat za razpoznavanje niza crk s podano vhodno
mnozico X={a,b} in izhodno mnozicoY={0,1}. Pri cemer je izhod y je enak I,
ce smo v vhodnem zaporedju crk na tipkovnici razpoznali niz ‘baa‘ (prva crka
je b), sicer je izhod y enak 0.

Naloge:
0 Definirajte diagram prehajanja stanj (DPS):
Primer razpoznavanja za podanih 8 ¢rk:

Tipkovnica: aabbaaba (— smer branja vhodnih ¢rk)
1Z (Y): 00000100

0 Moorov avtomat realizirajte s JK pomnilnimi celicami, kjer sta vhoda zdruzena (j=k),

0 Moorov avtomat realizirajte v Logisimu
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